
* המערך מנוסח בלשון מעורבת ופונה לכל המגדרים.

מטרות הפעילות:
.
.

 1הבנת מושג הארון והיציאה ממנו באמצעות חשיפה לחוויות אישיות. 
 2עידוד מחויבות ואחריות ליצירת מרחב בטוח

הציוד הנדרש:
.
.

 1  לוח מחיק וטושים.
 2 מחשב ומקרן להצגת סרטונים בצפיה קבוצתית. מומלץ לפתוח מראש את אתר פלמינגו של חוש"ן  

flamingo.org.il  > כל הפילטרים > כל המשתתפות.ים > העמודים של אחינועם ושל ליר. 

  פלאפונים ניידים לתלמידים.ות לצפיה אישית. 
.
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אורך הפעילות 45 דק'       רצוי לסדר את הכיתה במעגל|

מתאים לכיתות ט'-י"ב

מאווררות ארונות -  מרחב בטוח ללהט"ב

פתיחה: 5 דק'
". נשאל את התלמידיםות כמה שאלות לפתיחה: נרשום על הלוח, בגדול, "יציאה מהארון

.

.

מה המושג הזה אומר לכן? 1 
אילו תחושות הוא מעלה? 2 .

 3 מהי יציאה מהארון?
. איזה סוגים של ארונות יש, מלבד זה הלהט"בי? 4 

[למורה: הארון יכול להיות כל סוג של הסתרה של משהו אישי או פרטי שלנו, שבמובנים 
מסוימים מגדיר אותנו או מאפיין אותנו - ארון דתי, ארון של מוגבלויות, ארון עדתי, ארון 

אידיאולוגי, ארון של מחלות וכן הלאה]. 

לאחר איסוף תשובות שונות, נסכם: יציאה מהארון היא הבחירה של אדם כלשהו לחשוף מידע 
משמעותי כלשהו על חייו, שעד אותו זמן הוא הסתיר. בדרך הכלל המושג משמש להתייחסות 

ליציאה מארון הלהט"ב (ביחס לזהות מגדרית או משיכתית).

איך נראית יציאה מהארון?  10 דק'
 flamingo.org.il :ננחה את התלמידות.ים להיכנס לאתר פלמינגו של חוש"ן
*פלמינגו הוא פלטפורמה דיגיטלית להנגשת זהויות להט"ביות דרך סרטונים קצרים. 

ננחה את התלמידות.ים להיכנס ל: כל הפילטרים (ימין למטה)  > סטוריז (שמאל למעלה) > יציאה 
מהארון. 

נבקש מהתלמידות לצפות ב-3 סרטונים העוסקים ביציאה מהארון מתוך המאגר בפלמינגו. 
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דיון בעקבות הצפייה  10 דק'
ננחה את התלמידות לענות ביחס לסרטונים וגם ביחס לסיפורים שמכירות 

מהחיים. 

. למה לדעתכםן א.נשים נמצאים בארון?  1

. למה לדעתכםן א.נשים יוצאות מהארון?  2

3. האם היה סיפור מסוים שתפס אתכם.ן במיוחד בצפייה? מה בסיפור עניין אתכם.ן? 

למורה: הארון יכול להיות כל סוג של הסתרה של משהו אישי או פרטי שלנו, שבמובנים 
מסוימים מגדיר אותנו או מאפיין אותנו. הדבר שאיתו אנחנו בארון, שאנחנו מחביאות, 
יכול לגבות מאתנו מחירים שונים - חברתיים ומשפחתיים. הסביבה עלולה לשנות את

יחסה כלפינו לרעה ולהטיל סנקציות על מי שחורגות ממה שמוגדר בה כרגיל וכנורמלי 
בהתאם לציפיות שלה בכל נושא.

הארון מלווה לרוב גם בתחושה מצטברת של בושה. ניתן להקביל אותו גם למסיכה, 
שמונעת מאנשים לראות ולהכיר אותנו כפי שאנחנו מבעד אליה - גם כאשר עבורנו 
מדובר בעניין משמעותי ומהותי לחוויית החיים שלנו. היציאה מהארון היא הבחירה 

להעדיף לחיות באופן פתוח וגלוי כלפי הסביבה שלנו, ולהשליך את הבושה שמכבידה 
עלינו.

מרחב בטוח  5 דק'
שאלה פתוחה לכיתה: מה הוא לדעתכן.ם מרחב בטוח? 

נרשום נקודות מרכזיות על הלוח. 
נגדיר בעצמנו: מרחב בטוח הוא סביבה (פיזית או וירטואלית) שהיא פתוחה, מכילה 

ומקבלת, בה לכל אחד ניתנת תחושת בטחון אישי ואפשרות לביטוי עצמי מלא, ללא 
חשש מאלימות או שיפוטיות. מרחב כזה מורכב מהתחשבות בצרכים וברגישויות של כל 

המשתתפות.ים.

מרחב בטוח ליציאה מהארון: הסיפורים של ליר ואחינועם 15 דק

נקרין את סרטוני היציאה מהארון של ליר ואחינועם שפתחנו מראש באתר הפלמינגו. 

שאלות בעקבות הצפייה: 
1 . מה איפשר לאחינועם ולליר להרגיש בנוח לצאת מהארון בסביבה שלהםן?

 2. אילו התנהגויות יכולות לקדם מרחב בטוח ליציאה מהארון בסביבה הבית ספרית?
3 .  אילו דברים עלולים להקשות על מרחב בטוח ליציאה מהארון בסביבה הבית ספרית?

 4. איך אנחנו יכולים.ות לייצר יחד מרחב בטוח מלכתחילה?

למורה: לא להשתמש במילים כמו "הומו", "קוקסינל", או "נקבה" ככינויי גנאי | לכבד בקשות לשינוי בשם 
או בלשון הפנייה | להכיל ולהביע תמיכה בפני חבר.ה שיוצא.ת מהארון בפנינו | להשמיע קול של סולידריות 

ותמיכה בלהט"ב, כאשר מושמעות מילים פוגעניות או כאשר מושמעות דעות להט"בפוביות. 
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סיכום:
לכל אדם יש ארונות, שמורכבים מחששות ומפחדים. המחויבות שלנו, 

כחברה וכפרטים, היא למזער את התחושות הללו - דרך יצירת מרחב שבו 
כלל אין צורך בארונות, בו שונות היא דבר לגיטימי. בהקשר הלהט"בי, 
אנחנו צריכות להתיחס באופן שווה ומכבד גם לאנשים שמביעים זהות 
מגדרית או משיכתית שונה - ולעמוד לצדן במקרים של קושי או פגיעה.
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